
Την ανακαίνιση της Ειδικής Μονάδας Λοιμώξεων
Αναπνευστικού (Ε.Μ.Λ.Α.) της Πανεπιστημιακής Πνευ-
μονολογικής Κλινικής του Γενικού Νοσοκομείου Νοση-
μάτων Θώρακος Αθηνών "Η ΣΩΤΗΡΙΑ", χρηματοδότη-
σε η Eurobank μέσω δωρεάς, στηρίζοντας έμπρακτα
ένα από τα μεγαλύτερα νοσοκομεία στη χώρα, το οποίο
προσφέρει, διαχρονικά, πολύτιμη υπηρεσία στην κοι-
νωνία ενώ βρέθηκε στην πρώτη γραμμή κατά τη διάρ-
κεια της πανδημίας. Επισήμως, η παράδοση του έργου
της ανακαίνισης πραγματοποιήθηκε σήμερα, σε ειδική
τελετή στο Νοσοκομείο "Η ΣΩΤΗΡΙΑ", παρουσία της
Αναπληρώτριας Υπουργού Υγείας, κας Μίνας Γκάγκα.

Η ανακαινισμένη κλινική, η οποία περιλαμβάνει
δέκα (10) μονόκλινους θαλάμους με προθάλαμο,
χώρους αναμονής, προσωπικού και λοιπούς βοη-
θητικούς χώρους, έχει ήδη τεθεί σε λειτουργία, εξυ-
πηρετώντας τις ανάγκες των νοσηλευόμενων. Η
δωρεά εντάσσεται στο πλαίσιο δράσεων Εταιρικής
Κοινωνικής Ευθύνης της Eurobank, η οποία με
προσεκτικά σχεδιασμένες πρωτοβουλίες στέκεται
αρωγός στην προσπάθεια της Πολιτείας για ανα-
βάθμιση των δομών στη Δημόσια Υγεία, αλλά και
σε άλλους τομείς, όπως την Πολιτική Προστασία και
την περιβαλλοντική προστασία και αναβάθμιση.

Στην τελετή για την επίσημη παράδοση του έργου
συμμετείχαν, μεταξύ άλλων, ο Γενικός Γραμματέας
Υπηρεσιών Υγείας, κ. Ιωάννης Κωτσιόπουλος, ο
Περιφερειάρχης Αττικής & Πρόεδρος του Ιατρικού
Συλλόγου Αθηνών, κ. Γιώργος Πατούλης, που απηύ-
θυνε σύντομο χαιρετισμό, ο Διοικητής του Νοσοκομεί-
ου, κ. Σωκράτης Μητσιάδης, η Διευθύντρια Α’ Πνευ-
μονολογικής Κλινικής του ΕΚΠΑ του Νοσοκομείου, κα
Αντωνία Κουτσούκου, η οποία πραγματοποίησε ομι-
λία, και η Αναπληρώτρια Διοικήτρια του Νοσοκομείου,
κα Άννα Κρεμμύδα. Την Eurobank εκπροσώπησαν ο
Διευθύνων Σύμβουλος, κ. Φωκίων Καραβίας, ο Ανα-
πληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος, κ. Σταύρος Ιωάν-
νου και ο Γενικός Διευθυντής Marketing και Εταιρικής
Επικοινωνίας Ομίλου, κ. Μιχάλης Βλασταράκης.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Τράπεζας, κ. Φ.
Καραβίας, χαιρετίζοντας την εκδήλωση, επεσήμανε:
"Αποτελεί τιμή για την Eurobank η στήριξη του Νοσο-
κομείου Σωτηρία, ενός κορυφαίου στην Ευρώπη,
νοσηλευτικού και ερευνητικού πνευμονολογικού ιδρύ-
ματος, που συνέβαλε καθοριστικά στη σκληρή δοκι-
μασία της πανδημίας. Όπως είπε, η πανδημική κρίση
απέδειξε, πέρα από κάθε αμφιβολία, την αξία του
Εθνικού Συστήματος Υγείας και χαρακτήρισε υποχρέ-
ωση όλων, και του ιδιωτικού τομέα, την επάρκεια των

μέσων για το ΕΣΥ
και τους ανθρώ-
πους του.".

Η Αναπληρώτρια
Υπουργός Υγείας,
κα Μίνα Γκάγκα,
ανέφερε: "Η Μονά-
δα Ειδικών Λοιμώ-
ξεων (Ε.Μ.Λ.Α.) του
Γενικού Νοσοκομεί-
ου Νοσημάτων
Θώρακος Αθηνών
"Η ΣΩΤΗΡΙΑ" λει-
τουργεί εδώ και
πολλά χρόνια προ-
σφέροντας θερα-
πεία σε ασθενείς με
σοβαρές ειδικές λοι-
μώξεις. Αισθανόμα-

στε χαρά που δωρητές συμβάλλουν στο έργο του
υπουργείου και στη σταθερή προσήλωσή μας για την
παροχή ποιοτικών υπηρεσιών υγείας προς τους Έλλη-
νες πολίτες. Και τέτοια είναι η ανακαίνιση των θαλάμων
της Ε.Μ.Λ.Α. που έγινε με χορηγία της Eurobank.

Εκ μέρους του Νοσοκομείου, η Διευθύντρια Α’ Πνευ-
μονολογικής Κλινικής του ΕΚΠΑ του Νοσοκομείου, κα
Αντωνία Κουτσούκου, σημείωσε: "Η προσφορά της
Eurobank, εκτός από το εγγενές μεγαλείο της στέλνει δύο
μηνύματα: Το πρώτο απευθύνεται στους εργαζόμενους
οι οποίοι, όταν έρχονται δωρεές, διαπιστώνουν ότι η ακα-
τάπαυστη προσπάθεια, η σωστή κλινική πρακτική και η
αξιοπρεπής συμπεριφορά ανταμείβονται! Το δεύτερο
απευθύνεται στους δωρητές, οι οποίοι πρέπει να γνωρί-
ζουν ότι με την αρωγή τους όχι μόνον μας εμψυχώνουν,
αλλά εξασφαλίζοντας καλύτερες συνθήκες εργασίας και
αντιμετώπισης των ασθενών, ενισχύουν τη θέλησή μας
να προσπαθούμε συνεχώς για το καλύτερο.".

Ο Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος, κ. Σταύ-
ρος Ιωάννου, δήλωσε: "Είναι μεγάλη μας τιμή να συμ-
μετέχουμε στην εθνική προσπάθεια ενίσχυσης των
δομών Υγείας, ειδικά σε μια περίοδο αυξημένων
αναγκών. Αισθανόμαστε ιδιαίτερη χαρά και τιμή για
την ολοκλήρωση του έργου στο Νοσοκομείο Σωτηρία.
Ελπίζουμε με αυτή την πρωτοβουλία να συμβάλουμε
στη βελτίωση της καθημερινότητας των νοσηλευόμε-
νων, καθώς και του ιατρικού και του νοσηλευτικού
προσωπικού, που επιτελούν καθημερινά ανεκτίμητο
λειτούργημα, με πολύ μεγάλη προσφορά και στη
μάχη κατά της πανδημίας. Η Eurobank, με υψηλή
αίσθηση καθήκοντος, στέκεται στο πλευρό της κοινω-
νίας και των Αρχών, στηρίζοντας τους αρμόδιους
φορείς για την κατά το δυνατόν ομαλή αντιμετώπιση
της μεγάλης δοκιμασίας της πανδημίας, αλλά και τη
βελτίωση των διαθέσιμων υποδομών υγείας.

Στην τελετή για την επίσημη παράδοση συμμε-
τείχαν εργαζόμενοι του Νοσοκομείου, ο Πρύτανης
και ο Αντιπρύτανης του ΕΚΠΑ, ο Πρόεδρος της
Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ, μέλη της Ακαδημαϊκής
κοινότητας καθώς και στελέχη της Τράπεζας.

Σημειώνεται πως στις αρχές της πανδημικής κρί-
σης η Eurobank, σε συνεννόηση με τις Αρχές και
τους αρμόδιους φορείς, προσέφερε νοσοκομειακό
εξοπλισμό και υγειονομικό υλικό συμβάλλοντας
στη συλλογική προσπάθεια θωράκισης των Μονά-
δωνΕντατικής Θεραπείας, τον Μάρτιο του 2020.

https://www.capital.gr/epixeiriseis/3662432/anakainisi-tis-eidikis-
monadas-loimoxeon-anapneustikou-tou-sotiria-apo-ti-eurobank

Μπήκαν κλέφτες στο σπίτι του φίλου μου και το
έκαναν άνω κάτω, από καιρό σκεπτόταν να βάλει
συναγερμό, πόρτα ασφαλείας και να απαλλαγεί
από πολλά περιττά αντικείμενα που δεν χρειάζε-
ται και που όμως θα μπορούσαν να ήταν χρήσι-
μα σε άλλους, αλλά δεν πρόλαβε. Μπήκαν κλέ-
φτες και του τα πήραν. Δέος με έπιασε γιατί εδώ
και πολύ καιρό σκέφτομαι και εγώ τα ίδια. Με το
πέρασμα του χρόνου έχουν συσσωρευτεί
πολλά, μα τόσα πολλά άχρηστα πράγματα που
πιάνουν τον χώρο και που ποτέ δεν τα έχω χρη-
σιμοποιήσει, μα και που δεν πρόκειται στο μέλ-
λον να τα χρησιμοποιήσω, και όλο αναβάλλω να
τα δώσω... Έπρεπε να κλέψουν τον φίλο μου για
να κτυπήσει μέσα μου ο συναγερμός και να δω
τι επιτέλους θα κάνω με το σπίτι μου. 

Αυτές τις μέρες ζούμε πάλι στις εκκλησίες το
Θείο δράμα. Οι αναίσθητοι και ασυνείδητοι
άνθρωποι σταύρωσαν τον Χριστό, αλλά Εκείνος
ήταν Έτοιμος, είχε τη δύναμη πάνω από τον
σταυρό του μαρτυρίου να συγχωρέσει τους διώ-
κτες Του. Εμείς; πόσο έτοιμοι είμαστε; Μπορούμε
να δούμε ότι η ζωή μας ανά πάσα στιγμή τελει-
ώνει; Τι θα κάνουμε με όλα αυτά τα άχρηστα που
κουβαλάμε μέσα μας; Θα προλάβουμε να συγ-
χωρέσουμε όσους μας έχουν βλάψει; θα προλά-
βουμε να ζητήσουμε συγγνώμη από όσους βλά-
ψαμε ή από όσους νομίζουν ότι έχουμε βλάψει; Το
τρένο της ζωής δεν είναι ασφαλές. Εμείς σκεπτό-
μαστε ότι ο σταθμός που θα κατέβουμε είναι πολύ
μακριά ακόμα, αλλά υπάρχουν και τα απρόοπτα
που δεν τα βάζει ο νους του ανθρώπου. 

Να η ευκαιρία! Αν δεν συγκλονιστούμε από
τα διαδραματιζόμενα των ημερών μένουμε
και πάλι στα ίδια. Η σταύρωση είναι σίγουρη
για τον καθένα μας, η Ανάσταση όμως εξαρ-
τάται σε μεγάλο βαθμό από εμάς τους ίδιους. 

Καλό Πάσχα. 

Πέτρος Γαρζώνης 
Σχέδιο: Ρένα Καραλέκα
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ΗΜΕΡΟΔΡΟΜΟΣ ΑΠΟ ΗΜΕΡΟΔΡΟΜΟΣ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 9 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022

Στο μνημείο που βρίσκεται στο Νοσοκομείο
«Σωτηρία» για τους εκτελεσμένους της περιό-
δου 1946 – 1952, με αφορμή τη συμπλήρωση
79 χρόνων (30 Νοεμβρίου 1943) από την
ημέρα του πογκρόμ που οργάνωσαν οι φασί-
στες της Γκεστάπο και εκτέλεσαν τα τάγματα
ασφαλείας και οι ντόπιοι συνεργάτες των ναζί,
ενάντια στους αγωνιστές αναπήρους πολέμου,
στα 19 Νοσοκομεία που νοσηλεύονταν τότε

Εκδήλωση τιμής για τους αγωνιστές ανα-
πήρους της Κατοχής πραγματοποιήθηκε
σήμερα Πέμπτη, από την Κομματική Οργά-
νωση του Νοσοκομείου «Σωτηρία», τις Κομ-
ματικές Οργανώσεις Πρόνοιας και τις Κομ-
ματικές Ομάδες Γονιών και ΑμεΑ του ΚΚΕ.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε μπροστά
στο μνημείο που βρίσκεται στο Νοσοκομείο
«Σωτηρία» για τους εκτελεσμένους της περιό-
δου 1946 – 1952, με αφορμή την συμπλήρωση
79 χρόνων (30 Νοεμβρίου 1943) από την ημέρα
του πογκρόμ κατά των αναπήρων που οργάνω-
σαν οι φασίστες της Γκεστάπο και εκτέλεσαν τα
τάγματα ασφαλείας και οι ντόπιοι συνεργάτες
των ναζί, στα 19 Νοσοκομεία που νοσηλεύονταν
τότε, αλλά και ενάντια στους εργαζόμενους.

Την εκδήλωση άνοιξε εκ μέρους της ΚΟ
του «Σωτηρία» ο Νίκος Φουντουλάκης, ενώ
στη συνέχεια απεύθυναν χαιρετισμό η Τούλα
Μητσέα, ΓΓ της κεντρικής Διοίκησης της
ΠΕΑΕΑ-ΔΣΕ, καθώς και ο Γιάννης Μάρκου,
εκ μέρους των ΚΟ Πρόνοιας. Στη συνέχεια
ακολούθησε η απαγγελία του ποιήματος του

Τάσου Λειβαδίτη «Αν θες να λέγεσαι άνθρω-
πος» από τη Γιάννα Σκαπέτη.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε μέσα σε κλίμα συ-
γκίνησης με κατάθεση στεφάνων από την
ΠΕΑΕΑ-ΔΣΕ και την ΤΟ Υγείας – Πρόνοιας του
ΚΚΕ. Ακολούθησε ενός λεπτού σιγή από τους
παρευρισκόμενους οι οποίοι στη συνέχεια σιγο-
τραγούδησαν το «επέσατε θύματα», ως ελάχιστο
φόρο τιμής στους αγωνιστές ανάπηρους, αλλά και
υπόσχεσης συνέχισης του αγώνα ενάντια στην
καπιταλιστική βαρβαρότητα, για τον σοσιαλισμό.

Πηγή:
https://www.imerodromos.gr/nosokomeio-

sothria-pragmatopoihthhke-ekdhlosh-timhs-
gia-tous-agonistes-anaphrous-ths-katochhs/

Σύμβαση για την ίδρυση Κέντρου Ακτινοθεραπείας στο Γενικό Νοσοκομείο Νοσημάτων Θώρακος Αθηνών «H Σωτηρία» υπέγραψαν ο υπουρ-
γός Υγείας, Θάνος Πλεύρης και η αναπληρώτρια υπουργός Μίνα Γκάγκα με τον εντεταλμένο Σύμβουλο του ΤΑΙΠΕΔ Παναγιώτη Σταμπουλίδη
και τον Διοικητή της 1ης Υγειονομικής Περιφέρειας, Παναγιώτη Στάθη. 

Το έργο, ύψους 40 εκατομμυρίων ευρώ, εντάσσεται στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0». Αναμένεται να ενισχύ-
σει το δίκτυο των 18 δημόσιων νοσοκομείων (ΕΣΥ, Πανεπιστημιακά και Στρατιωτικά) που διαθέτουν Τμήματα Ακτινοθεραπείας. Το σύγχρονο
Κέντρο Ακτινοθεραπείας θα καλύψει ανάγκες υγείας ασθενών με καρκίνο, όχι μόνο των ασθενών του «Σωτηρία» αλλά και γενικότερα, παρέ-

χοντας υπηρεσίες υγείας καλύτερης ποιότητας και μειωμένο χρόνο αναμο-
νής για την ακτινοθεραπεία.

Επιπλέον δημιουργείται νέο Τμήμα Χημειοθεραπείας, συμπληρωματικό
του Κέντρου Ακτινοθεραπείας, το οποίο θα συμβάλει στη δημιουργία ενός
ενιαίου τομέα χορήγησης ακτινοθεραπείας και ενιαίων προτύπων για τη
χορήγηση θεραπείας σε ασθενείς με καρκίνο.

Υπενθυμίζεται ότι 700 εκατομμύρια ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης θα
απορροφηθούν για τον εκσυγχρονισμό και την ανακαίνιση των νοσοκομεί-
ων και των Κέντρων Υγείας της χώρας, μέσα στα επόμενα 2-3 χρόνια. Το
ΤΑΙΠΕΔ αναλαμβάνει τη διενέργεια των διαγωνισμών για την υλοποίηση
των έργων. Προτεραιότητα στην αναβάθμιση των κτηριακών υποδομών
των μονάδων υγείας έχουν τα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών

https://www.newsbomb.gr/ygeia/story/1385424/kentro-aktinotherapeias-
sto-nosokomeio-sotiria-ergo-ypsous-40-ekat.

Πραγματοποιήθηκε εκδήλωση τιμής για τους αγωνιστές αναπήρους της ΚατοχήςΠραγματοποιήθηκε εκδήλωση τιμής για τους αγωνιστές αναπήρους της Κατοχής

Κέντρο Ακτινοθεραπείας στο νοσοκομείο «Σωτηρία» - Έργο ύψους 40 εκατ.
της Διονυσίας Προκόπη
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Για τους δύο πιλότους, τον Σμηναγό Ευστά-
θιο Τσιτλακίδη 31 ετών και τον Υποσμηναγό
Μάριο-Μιχαήλ Τουρούτσικα 29 ετών, που
έχασαν τη ζωή τους όταν συνετρίβη το πολε-
μικό αεροσκάφος Phantom (F-4) κατά τη
διάρκεια άσκησης, τη Δευτέρα 31 Ιανουαρί-
ου 2023, στη θαλάσσια περιοχή κοντά στην
117 Πτέρυγα Μάχης στην αεροπορική βάση
της Ανδραβίδας από όπου είχαν απογειωθεί.

Ήθελα να γράψω ένα ποίημα
για τους ήρωες που φεύγουνε για πάντα 
για τα φτερά που στους ώμους τους φοράνε.

Να γράψω ένα ποίημα δίχως ρίμα
για δυό αετούς που πέταγαν στον ήλιο
και τώρα κείτονται στου πέλαγου τα βάθη.

Να γράψω θέλω για μανάδες
που χάνουν ξαφνικά το φως απ'τη ζωή τους
και μένουν νεκροζώντανες στον κόσμο.

Ήθελα να γράψω ένα ποίημα
για όσους κουβαλούν σταυρό στην πλάτη
και στην κορφή του Γολγοθά πρέπει ν' ανέβουν.

Να γράψω ένα ποίημα  με ήλιο
για αυτούς που την ελπίδα τους έχουν χάσει
και νιώθουν πως όλα γύρω είναι σκοτάδι.

Να γράψω αγάπης θέλω λόγια
για όλους όσους  μάταια παρηγοριά  ζητάνε
στης σιωπής τα δύσκολα τα μονοπάτια.

Εγώ θα ανοίξω αγκαλιά μεγάλη
και μες στη σκέψη μου θα έχω όλο τον κόσμο
Θα ευχηθώ όπως σβήνει η φλόγα στο μαγκάλι
νά σβήνεται ο πόνος τους στον άχρονο τον χρόνο…

Άκης Αλεξανδρίδης

Στις 17 Μαρτίου 2023 η

ΑφανείςΑφανείς ΉρωεςΉρωες
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Για αυτό το τεύχος εργάστηκαν επίσης οι:
Τζόγια Καππάτου, Ειρήνη Καραλέκα, Χριστίνα
Κερπινιώτη, Μπέ ση Κα τσι μή τρου, Α θη νά Πέ τση,
Σπύρος Πουρίκης και Ανδρέας Σακκάς.

Οι αρθρογράφοι φέρουν πλήρως 
την ευθύνη των κειμένων τους

Ο Καπνός του Τσιγάρου είναι ένας Ψεύτικος Φίλος

Είναι χρήσιμο σε μία εφημερίδα ενός νοσο-
κομείου που ειδικεύεται σε παθήσεις του
θώρακος, να αναγράφεται συνεχώς το πόσο
επιβλαβής συνήθεια είναι το τσιγάρο. Πόσο
βλαβερή σε υγεία, εμφάνιση και κόστος,
όπως και πόσο σημαντική είναι η διακοπή
του η οποία έχει συνδεθεί με γενικότερη βελ-
τίωση της υγείας.

Ο καπνός του τσιγάρου είναι ένας φίλος
ψεύτικος σε ένα άδειο δωμάτιο που σε ξεγε-
λάει ότι σου προσφέρει κατανόηση. Βιώνεις
μία εξωτερική, επιδερμική αίσθηση ικανοποί-
ησης, αλλά τα προβλήματά σου μένουν εκεί
και η υγεία σου επιβαρύνεται.

Μπορεί να αισθάνεσαι πως οι νταλκάδες
σου γίνονται πιο υποφερτοί, αλλά αυτό είναι
ένα ξεγέλασμα του ίδιου. Ένα τέχνασμα για
να σε πείσει πως το χρειάζεσαι και να σου
προκαλέσει εξάρτηση.

Δε βελτιώνεται η ζωή πραγματικά με το τσι-
γάρο. Επιβαρύνεται απλώς το πολύτιμο
αγαθό της υγείας μας και η γήρανση γίνεται

γρηγορότερη και πιο
σκληρή, καθώς τα
σημάδια επάνω στο
δέρμα και το πρόσωπο
αφήνουν εντονότερο
στίγμα.

Τα προβλήματα δε
θέλουν μία αδρανή
στάση απέναντί τους
που θα προσπαθήσει
να ξεσπάσει πρόσκαι-
ρα με ένα, δύο, ένα
πακέτο τσιγάρα.
Θέλουν ουσιαστική
λύση, μία φωνή που θα
αναφωνήσει «θα το
ξεπεράσω» και θα είναι
καθαρή και εύηχη, όχι

βραχνιασμένη από το τσιγάρο και με μία
ανάσα βρώμικη.

Ο ψεύτικος φίλος είναι το τσιγάρο που προ-
σπαθεί να σου αλλάξει την αίσθηση του εγκε-
φάλου και να σε κάνει να το θεωρήσεις απα-
ραίτητο, σύμμαχο και συνοδοιπόρο. Μην του
κάνεις τη χάρη, επειδή ό,τι χρειάζεσαι πραγ-
ματικά σου προσφέρει ελευθερία και όχι
εξάρτηση.

Το τσιγάρο δεν κάνει τη ζωή ευκολότερη,
δυσχεραίνει την ποιότητά της. Και κάνει και
την τσέπη σου να αναστενάζει περισσότερο,
καθώς αυξάνει τα έξοδα για μία ανάγκη πλα-
σματική.

Είναι ψεύτικος φίλος το τσιγάρο, προσφέ-
ρει κάτι ουτοπικό και μία χαλάρωση πρόσκαι-
ρη. Τη ζωή την κατακτάς με χαρά, ουσιαστι-
κές λύσεις, με προσφυγή στη φύση, με καλ-
λιέργεια αξιών και ωφέλιμων δραστηριοτή-
των. Όχι με τσιγάρα…

Μαρία Σκαμπαρδώνη
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Ο ινδός αυτοκράτορας Ασόκα (ελλ. Πιοδάσ-
σης), ο επονομαζόμενος και «Μέγας» ή και
«Ασόκα Βαρντάνα», είχε μια πολύ ενδιαφέρου-
σα ζωή, στην οποία αξίζει να αναφερθούμε,

καθώς και ένα ισχυρό βασίλειο. Ο Ασόκα απο-
καλείται αλλιώς και «Μέγας Κωνσταντίνος του
βουδισμού», ενώ είναι ο άνθρωπος που έφτια-
ξε το λαμπρότερο βασίλειο που είδαν ποτέ η
Ινδία και όλη η νότια Ασία, τολμώντας ραγδαίες
αλλαγές. Ο Ασόκα λοιπόν ήταν ο γιος του Μπι-
ντουσάρα, ο εγγονός του Σαντραγκούστα και ο
διάδοχος του θρόνου. Παντρεύτηκε και δημι-
ούργησε τη δική του οικογένεια μεταξύ του 270
και του 240 π. Χ. 

Αν δούμε τα πράγματα νωρίτερα από τη
βασιλεία του Ασόκα, το 323 π. Χ. , μετά τον
θάνατο του μεγάλου Αλεξάνδρου, ξεσπούν εξε-
γέρσεις. Μεταξύ του 305 και του 303 π. Χ. γίνε-
ται συμφωνία μεταξύ του ηγεμόνα Σέλευκου και
του Σαντραγκούστα, παππού του Ασόκα. Ο
Ασόκα ήταν μέλος της δυναστείας των Μαου-
ρύα, γιος του Μπιντουσάρα και της
Subnadrangi, εγγονός του Σαντραγκούστα και
διάδοχος του θρόνου στο βασίλειο, ένα βασίλειο

στο οποίο έμελλε να κάνει γενναίες αλλαγές και
να το ισχυροποιήσει. 

Ο Ασόκα επίσης υπήρξε παράδειγμα ηγεμό-
να που φρόντισε για το βασίλειό του. Αξίζει  να
σταθούμε στην καθιέρωση του βουδισμού ως
πρώτης θρησκείας και στη μεταστροφή της στά-
σης του για τον πόλεμο. Συγκεκριμένα, τα
πρώτα χρόνια της βασιλείας του ο Ασόκα ενδια-
φερόταν για τους πολέμους και για την επέκτα-
ση της αυτοκρατορίας του. Έπειτα όμως άλλα-
ξε γνώμη, αποκήρυξε τον πόλεμο και απολογή-
θηκε  για τα δεινά που έφερε στον λαό του. Τότε
ήταν που στράφηκε στον βουδισμό και έγινε
βουδιστής. Τότε επίσης κυκλοφόρησαν τα δια-
τάγματά του, τα περίφημα «Έδικτα του Ασόκα»,
κάποια απ’ τα οποία ήταν και στα ελληνικά. Ο
Ασόκα γίνεται «πρόσωπο» της Ινδίας και καθιε-
ρώνει τον βουδισμό. 

Ευτυχία Καππάτου

Η Αργυρώ Στεφανάκη γεννήθηκε στις Βασιλειές,
ένα χωριό έξω από το Ηράκλειο Κρήτης, στις 7
Δεκεμβρίου 1924. Οι γονείς της ήταν φτωχοί αλλά
ευσεβείς άνθρωποι κι απέκτησαν πέντε παιδιά:
την Αργυρώ, τον Αριστείδη, την Ιωάννα, τη Γεωρ-
γία και ένα μικρό Βενιζελάκι που εκοιμήθη νήπιο.

Η Αργυρώ ήταν μια λεβέντισσα, όμορφη,
καλοστημένη! Αγαπήθηκαν μ’ έναν νέο, αλλά
πριν προλάβουν να παντρευτούν κηρύχθηκε ο
πόλεμος. Το παλικάρι έφυγε και πολέμησε
στην Αλβανία τους Ιταλούς. Μετά τη συνθηκο-
λόγηση κατέβηκε στην Κρήτη για να αγωνιστεί
κι εκεί εναντίον των Γερμανών. Κάποια στιγμή
βρίσκεται αιχμάλωτος των Γερμανών να οδη-
γείται προς εκτέλεση. Πληροφορείται η Αργυ-
ρώ τα καθέκαστα και τρέχει στον τόπο της
εκτέλεσης. Δέκα Έλληνες είναι στημένοι στον
τοίχο και απέναντί τους δέκα Γερμανοί με προ-
τεταμένα τα όπλα τους περιμένουν τη διαταγή
για να πυροβολήσουν. Η Αργυρώ αγέρωχη,
περήφανη, όμορφη σαν θεά περνάει μπροστά
τους και μία – μία κατεβάζει τις κάνες των
όπλων. Όλοι σαστίζουν. Ο στρατιωτικός υπεύ-
θυνος της εκτέλεσης τη φωνάζει μπροστά του.

– Τι κάνεις εκεί; Τι θέλεις;.
– Ο αρραβωνιαστικός μου είναι εδώ. Ή θα

τον ελευθερώσεις ή χτύπα κι εμένα!
Ο άνθρωπος υποκλίνεται. Τέτοιο θάρρος,

τέτοια αφοσίωση δεν την έχει ξαναδεί.
– Πάρ’ τον και φύγε!, της λέει.
Μα η Αργυρώ δεν σταματά εδώ. Και τα

άλλα παλικάρια είναι Έλληνες, είναι χωριανοί
της. Με περίσσιο θάρρος αντιλέγει!

– Όχι! Ή όλους ή στήσε με κι εμένα στον τοίχο!
Και με τα λόγια αυτά προχωράει προς τους

κατάδικους.
Ο διοικητής έχει μείνει άφωνος. Οι στρατιώτες

του το ίδιο. Στέλνει μήνυμα στον ίδιο τον Φύρερ,
ο οποίος εκφράζει τον θαυμασμό του και την
επιθυμία του να γνωρίσει αυτή την ηρωική
Ελληνίδα. Και χαρίζεται η ζωή σε όλους…

Μετά από αυτό, η Αργυρώ και ο αγαπημένος
της παντρεύονται. Αποκτούν ένα παιδάκι. Μετά
τη γέννα όμως εκδηλώνεται η φοβερή αρρώστια
της λέπρας στην Αργυρώ. Πρέπει να αφήσει τον
άντρα της, το νεογέννητο αγγελούδι της, το σπιτι-
κό της, όλη τη ζωή της και ν’ απομονωθεί στη Σπι-

ναλόγκα, το νησί των καταραμένων. Την περιμέ-
νει η κοινή μοίρα αυτών των απόκληρων…

Ο πατέρας μένει μ’ ένα λεχούδι στα χέρια.
Αναζητάει τροφό για να του το αναστήσει και
βρίσκει βοήθεια από μια γυναίκα στα Χανιά,
στην άλλη άκρη της Κρήτης. Περνούν λίγοι
μήνες. Η Αργυρώ καίγεται απ’ τη στέρηση του
σπλάχνου της και παίρνει μια τρελή απόφαση.
Νύχτα βουτάει στη θάλασσα και διασχίζει
κολυμπώντας την απόσταση μέχρι την απέ-
ναντι στεριά. Έχει κάνει έναν μπόγο τα ρούχα
της και τα ‘χει δέσει πάνω στο κεφάλι της.
Περπατάει εφτά μερόνυχτα, μόνη, κρυπτόμε-
νη για να μην την αντιληφθούν και την πετρο-
βολήσουν, σχεδόν άσιτη και άποτη και κάποια
στιγμή φθάνει στα Χανιά και βρίσκει το σπίτι
της τροφού -είχε πάρει τις πληροφορίες της
από τα μηνύματα που της έστελνε ο άντρας
της. Το βρίσκει έρημο. Κάθεται παράμερα
στην αυλή και περιμένει. Κάποια στιγμή
έρχονται κάποιοι, μια γυναίκα, δυο-τρεις γριές.
Από μακριά τους μιλάει, τους συστήνεται.

– Μόνο να μου πείτε αν είναι καλά το παιδί
μου. Μόνο να το δω από μακριά!, τους λέει.

– Το παιδί σου πέθανε χθες το βράδυ! Μόλις
το κηδέψαμε, ερχόμαστε από τα μνήματα…

Μαζεύει τα συντρίμμια της, τον πόνο της
και παίρνει τον δρόμο της επιστροφής…

Περνούν λίγα χρόνια. Εκείνη πάντα στη
Σπιναλόγκα. Παίρνει μήνυμα από τον άντρα
της πως θέλει να παντρευτεί. Εκείνος είναι
νέος και δεν υπάρχει καμιά ελπίδα σωτηρίας
και επιστροφής για την Αργυρώ.

– Με όλη μου την καρδιά και την αγάπη
μου!, του απαντάει.

Και τη μέρα του γάμου κάνει πάλι την ίδια
παράτολμη ενέργεια. Βγαίνει κολυμπώντας
και παρευρίσκεται στον γάμο, πάλι από
μακριά. Κι όταν τελειώνει το μυστήριο πλη-
σιάζει τη νύφη και της φωνάζει:

– Έχεις καλόν άντρα, να τον αγαπάς!
Και της αφήνει και το δώρο της, ένα χρηματι-

κό ποσό που το μάζεψε ψίχουλο – ψίχουλο από
το επίδομα που της έδιναν. Και σε κάθε παιδί
που γεννούσε αυτή η γυναίκα, έβγαινε με τον
ίδιο τρόπο στη βάφτισή του κι άφηνε ένα δώρο,
ό,τι μπορούσε η φτώχια της να προσφέρει…

Το 1957 το Λεπροκομείο της Σπιναλόγκα κλεί-
νει. Έχει φθάσει κι εδώ το φάρμακο της λέπρας.
Όσοι είχαν τη νόσο σε πρώιμα στάδια θερα-
πεύθηκαν και επέστρεψαν στα σπίτια και στις
οικογένειές τους. Οι παλιοί ασθενείς, στους
οποίους είχαν προκληθεί ορατές ανεπανόρθω-
τες βλάβες και οι οποίοι ως επί το πλείστον
είχαν ξεχαστεί και από τις οικογένειές τους, αν
και θεωρούνταν ασφαλείς πλέον με τη θεραπεία
στην οποία είχαν και αυτοί υποβληθεί, μεταφέρ-
θηκαν σε ειδική πτέρυγα του Νοσοκομείου Λοι-
μωδών Νόσων στην Αγία Βαρβάρα Αττικής.

Εδώ η Αργυρώ θα γίνει μια ταπεινή διάκονος
των πιο ηλικιωμένων ασθενών. Θα γνωρίσει
τον Άγιο Νικηφόρο τον λεπρό και τον Άγιο
Ευμένιο Σαρηδάκη και θα βιώσει την άπειρη
αγάπη του Θεού. Θα πάρει και θα δώσει αγάπη
και προσφορά, θ’ αγιάσει με τη ύπαρξή της
εκείνον τον ταλαίπωρο τόπο. Μαζί με δυο-τρεις
άλλες ομοιοπαθείς γυναίκες έπλεναν, καθάρι-
ζαν, περιποιούνταν και νεκροστόλιζαν, όταν
ερχόταν η ώρα τους, τις λεπρές αδελφές...

Αξιοσημείωτο είναι και το τάμα που είχαν
από παλιά κάνει: «Κάνε, Θεέ μου, να βρεθεί το
φάρμακο για τη λέπρα, όχι για μας, για τους
νέους που χάνουν την αξιοπρέπεια και τη ζωή
τους και δεν θα φάμε λάδι στον αιώνα». Κι
αφού βρέθηκε το φάρμακο έπρεπε να κρατή-
σουν την υπόσχεση. Και την κράτησαν. Και
δεν έβαλαν λάδι στο στόμα τους. Και το Πάσχα
για να κάνουν κατάλυση βουτούσαν το δάχτυ-
λο, το κολοβωμένο απ’ την αρρώστια, στο λάδι
της καντήλας και το ακουμπούσαν στα χείλη
τους για να τιμήσουν την ημέρα την Ανάστα-
σης χωρίς να πατήσουν τον όρκο τους.

Αυτή ήταν η Αργυρώ. Ποιος ξέρει πόσα άλλα
διαμάντια έκρυβε η μαρτυρική ζωή της! Εκοι-
μήθη ειρηνικά στις 12 Ιουλίου 2014. Στις 26
Ιουλίου 2017 έγινε η ανακομιδή των λειψάνων
της που ευωδίαζαν! Το λείψανο αυτής που εν
ζωή έπρεπε να περικρύπτει την ασχήμια και
την κακοσμία του λεπρού της σώματος!!

Τη βιογραφία της μακαρίας Αργυρώς Στε-
φανάκη συνέθεσε ο π. Ευάγγελος Παπανικο-
λάου, ιερέας και ιατρός, από τις διηγήσεις
που άκουγε από την ίδια.

https://kimintenia.com/2022/07/16/1809-3/
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Τι είναι Πολιτισμός; 
Δεν υπάρχει ορισμός του πολιτισμού αλλά
πάνω από 160 ορισμοί! 

Μια περίφραση λέει λίγα αλλά και πολλά!  
Η κουλτούρα είναι ό,τι χρειάζεται ώστε μια
ημέρα μόχθου να είναι τελικά ημέρα ολοκλη-
ρωμένης ζωής. J. Duhamel

Τα δύο βασικά χαρακτηριστικά
του Πολιτισμού 

Καθολικότητα και Άνοδος. 
Το 'Ολον και η Τάση προς τα 'Ανω 
Ο αναβαθμός, το παραπάνω σκαλί, η αίσθη-
ση της ποιότητας. Η διαδικασία του Πολιτι-
σμού ξεκινάει καθώς ο άνθρωπος προσπα-
θεί να ξεπεράσει τον εαυτό του και αποτινά-
ζοντας  τα βάρη που τον κρατούν χαμηλά,
να ξεφύγει από τα όριά του, να εξυψωθεί, να
σηκωθεί έστω και λίγο πιο ψηλά, όπου ο
αέρας είναι καθαρότερος και ο ορίζοντας πιο
ανοιχτός.

Διάκριση του Πολιτισμού σε Κουλ-
τούρα και Civilisation

Οι δύο μορφές του πολιτισμού, συνδέονται
και αλληλοεπηρεάζονται. 
Εσωτερικός, Πνευματικός Πολιτισμός. Αντα-
ποκρίνεται στις εσωτερικές, πνευματικές
ανάγκες 
και επιταγές του ανθρώπου. Εξωτερικός
Πολιτισμός. Εξυπηρετεί πρακτικές, οργανω-
τικές ανάγκες και σκοπιμότητες.        Max
Weber
Ο τεχνικός πολιτισμός-civil isation-τρέχει με
ταχύτητα πυραύλου, ενώ ο πνευματικός-
culture- περπατάει με ταχύτητα χελώνας.
Τσιριντάνης 1960

Μια περιγραφή του πολιτισμού
Κουλτούρα είναι η συναίσθηση των δεσμών
που μας συνδέουν με τη βιολογική και ιστο-
ρική μας ρίζα. Είναι, μέσα από τη συνέχεια
αυτών των δεσμών, η αίσθηση της αλληλεγ-
γύης και της ευθύνης απέναντι στους συναν-
θρώπους μας. H άμεση προσέγγιση με τη
θέρμη της οικειότητας και η συνεχής διερεύ-
νηση με πνεύμα ανήσυχο και κριτικό, των
αξιών και των δημιουργημάτων που συνθέ-
τουν την πνευματική μας κληρονομιά. 
Είναι οι δυνατότητες που έχουμε πραγματι-
κά, όχι θεωρητικά και αφηρημένα, να εκφρα-
στούμε και να δημιουργήσουμε κατά τις ικα-
νότητές μας, τις πεποιθήσεις και την καλαι-
σθησία μας. Είναι η διαλλακτική και μεγαλό-
ψυχη αποδοχή της ιδιοτυπίας του καθενός
από την κοινωνία όπου ζει. 
Είναι κάθε τι που επιτρέπει στον καθένα μας
είτε μοναχό του, είτε μέσα από τις ομάδες,

όπου διαλέγει ελεύθερα να ενταχθεί, να συ-
γκροτήσει πρώτα και να εκδηλώσει την προ-
σωπικότητά του και μετά να τοποθετηθεί
απέναντι στον κόσμο και να τον καταλάβει,
ώστε να μπορέσει να συμβάλει στην αλλαγή
του προς το καλύτερο".        
Jacques Rigaud

Το χρέος της αλήθειας
H τελευταία μελέτη του Μισέλ Φουκώ έχει
τίτλο «Γενεολογία της κριτικής στάσης στη
δυτική φιλοσοφία». 
Πρώτο κεφάλαιο είναι η Παρρησία, δηλαδή
το Θάρρος να λέμε την Αλήθεια. 
Γεννήθηκε μαζί με τη Δημοκρατία και μεγά-
λωσε στην Αρχαία Ελλάδα. Όπου άλλως τε
γεννήθηκαν οι δυο θεμελιώδεις ιδιότητες του
πνευματικού ανθρώπου, ο διάλογος και η
ευθύτητα –  με γεννήτορες τους Σωκράτη και
Σόλωνα, αντίστοιχα. 
Η παρρησία φθάνει μέχρι τα πατερικά κείμε-
να του 5ου μ.Χ. αιώνα και τελευταία στον
Ιωάννη τον Χρυσόστομο όπου μαζί της
χάνεται το θάρρος του λέγειν την αλήθεια. Ή
χάνονται μέσα στην πολυφωνία της εποχής;

Μέσα στις λέξεις χάσαμε τον Λόγο και μέσα
στις πληροφορίες τη Γνώση      T.S. Elliot 
Υπάρχει ικανό ποσοστό ψεύδους στον
κόσμο της αλήθειας και ικανό ποσοστό
δουλείας στον κόσμο της ελευθερίας   

Π. Κανελλόπουλος  
Οι Αρχαίοι Έλληνες σκέφτονταν ειλικρι-
νά και μιλούσαν ελεύθερα. Κι έτσι έκαναν
πολιτισμό που ξεπέρασε κάθε άλλον. Και
ήταν ανθρώπινος, ο πιο ανθρώπινος
πολιτισμός που υπήρξε ποτέ.   

Α. Τσιριντάνης  * Εμείς οι Έλληνες
Η Αλήθεια κάνει διαρκώς σωστά τη δου-
λειά της κι ας αργούμε εμείς ν’  ανοίξου-
με τα μάτια.                     Μ. Βαμβουνάκη

Στην εποχή μας ακούγονται φωνές της αλή-
θειας εδώ κι εκεί… Εισακούγονται;
Πάντως οι έξι που ένωσαν την επιστημονική
τους φωνή με την ποιητική φωνή του Ελύτη
«Ψυχή μας είναι τ’  όνομα της Μακεδονίας»,
επέζησε από τον θόρυβο και τα τερτίπια της
πολιτικής. Η επιστημονική αλήθεια είναι δια-
χρονική. Ιστορία, Αρχαιολογία, Λαογραφία,
Γλωσσολογία, Εθνολογία ενώνουν την αλή-
θεια τους με την ψυχή του λαού που εξέ-
φρασε ο αείμνηστος Μακεδόνας πρωθυ-
πουργός μας, με  μια φωνή πόνου κι ένα
δάκρυ ευρωπαϊκού παραπόνου: 
«Μια είναι η Μακεδονία και είναι ελληνική.
Θα το εννοήσουν αυτό οι ευρωπαίοι ηγέτες
γιατί μεταξύ μας πρέπει να υπάρχει αλλη-
λεγγύη».
Ο λαός διαδήλωσε και στη Θεσσαλονίκη και
στην Αθήνα κι όχι μόνο. Οι μαθητές από
κοντά παίρνουν τη σκυτάλη κι η φωνή τους
είναι αληθινή όπως των έξι. Και διαχρονική!
Μακριά από τις κοντόθωρες  σκοπιμότητες
της μικροπολιτικής και τις μεγάλες γκάφες
της διπλωματίας. Εκεί όπου κυριαρχεί ο
μεγάλος νόμος της καρδιάς και της αλήθειας.
(Αντουάν Αρτώ). Το ζωοποιούν πνεύμα που
ένωσε τους λαούς στην 1η Οικουμενική του
Μ. Αλέξανδρου.
Ο Άρειος Πάγος με απόφασή του το 2019

(Ελ.Τύπος 16.6.2018) βγάζει τη συμφωνία
των Πρεσπών παράνομη γιατί δεν υπάρχει
ούτε υπήρξε ποτέ Μακεδονική γλώσσα, ούτε
Μακεδονική εθνότητα. Το όνομα Μακεδονία
έχει ιστορική και γεωγραφική υπόσταση και
περιλαμβάνει ελληνικό χώρο στη νότια
Μακεδονία. 
Θα ’ ταν ευεργετικό για τα παιδιά των Σκο-
πιανών να μην ονομάζονται ψευδεπίγραφα
Μακεδόνες και γιατί, σπουδάζοντας στο εξω-
τερικό, θ’  αντιμετώπιζαν την ειρωνεία ή τη
χλεύη των συσπουδαστών τους, των οποί-
ων τα βιβλία λένε την αλήθεια. Αυτήν που ο
συνιδρυτής και τέως Πρόεδρος των Σκοπια-
νών, Κίρο Γκλιγκόρωφ, ομολόγησε  εκτός
πολιτικής: «Εμείς είμαστε Σλάβοι. Δεν έχου-
με καμία σχέση με τον Μέγα Αλέξανδρο».
Καμιά συμφωνία δεν μπορεί ν’  αλλάξει την
ιστορία. Πράγματι οι Σλάβοι ήρθαν στα Βαλ-
κάνια και στη Δαρδανία 1000 χρόνια μετά
τον Μ. Αλέξανδρο!

…
Κι αν είναι πλήθος τ’ άσκημα 

κι αν είναι τ΄ άδεια αφέντες 

φτάνει μια σκέψη, μια ψυχή

φτάνεις εσύ, εγώ φτάνω

να δώσει νόημα στων πολλών 

την ύπαρξη, ένας φτάνει…

Κωστής Παλαμάς 

«Βωμοί - Το ανέβασμα στο Βράχο»
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Δεν πρέπει ποτέ να μάθουν οι Ελληνες ότι οι:
Δημόκριτος, Πυθαγόρας, Ηράκλειτος διατύπω-
σαν απόλυτα τη θεωρία της Πυρηνικής Φυσικής
και της Ειδικής Σχετικότητος, ενοποιώντας σε
ενιαίους μαθηματικούς τύπους τον Ηλεκτρισμό,
τη Βαρύτητα, τον Μαγνητισμό, την Αστρονομία,
και τα Ασθενή Ρεύματα Πυρήνων Ατόμων.

Δεν πρέπει ποτέ να μάθουν οι  Έλληνες ότι: οι
Αστρονόμοι –  Μαθηματικοί, Εύδοξος, Κάλλι-
πος, Αρίσταρχος, Ευκλείδης, Αρχιμήδης,
Κόνων, Ίππαρχος, Κλεομήδης, Απολλώνιος,
Πτολεμαίος, θέων, Υπατία, Πάππος είχαν εξαντ-
λήσει τα όρια της ανθρώπινης νοημοσύνης επι-
λύοντας ΝΟΕΡΑ ΧΩΡΙΣ ΓΡΑΦΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑ-
ΣΗ εξισώσεις 12 αγνώστων (δώδεκα εξισώσεις
δώδεκα αγνώστων) ενώ το όριο των σημερινών
Η/Υ είναι «7 εξισώσεις 7 αγνώστων». Διότι πρέ-
πει να προβληθούν οι κλεπταποδόχοι αρχαίας
γνώσης Κέπλερ, Γαλιλαίος κλπ…

Δεν πρέπει οι Έλληνες να γνωρίζουν ότι : οι
Μηχανικοί –  Τεχνικοί Ευπαλίνος, Σώστρατος,
Ήρων, Ζώσιμος, Καλλίνικος κατασκεύαζαν
τοπογραφικά όργανα τριγωνομετρικής τοπο-
γραφήσεως, αυτόματους μηχανισμούς και
όργανα ηλεκτρικών εφαρμογών, διότι πρέπει
να προβληθεί ο κλεπταποδόχος Έντισον ως
εφευρέτης του …ηλεκτρισμού, αν και οι ανωτέ-
ρω  μηχανικοί χρησιμοποιούσαν το Ήλεκτρον
(κεχριμπάρι) ως φυσικό συσσωρευτή στατικού
ηλεκτρισμού σε τεχνικές εφαρμογές…

Δεν πρέπει οι Έλληνες να γνωρίζουν ότι : οι
Γεωγράφοι –  Εξερευνηταί Σκύλαξ, Πυθέας,
Εύδοξος, Στράβων, Παυσανίας, Κοσμάς Ινδι-
κοπλεύστης, Εκαταίος είχαν χαρτογραφήσει
όλη την επιφάνεια του πλανήτη, διότι υπάρχει

κίνδυνος να μάθουν οι  ότι η Ατλαντίδα και η
Αμερικανική Ήπειρος ανήκαν διοικητικά στους
Δελφούς, ενώ η Ασία ανήκε διοικητικά στις
Σάρδεις, με κεντρικό συντονιστή το Απολλώ-
νειο Κέντρο Δήλου, στο οποίο οι Υπερβόρειοι
(Βόρεια Σιβηρία) έστελναν ως ένδειξη αναγνώ-
ρισης «κάθε έτος, εκλεκτά σιτηρά», μέσω των
Ελλήνων Αριμασπών και Ισσηδόνων και
Μασαγετών Κεντρικής και Νοτίας Σιβηρίας.

Δεν πρέπει οι Έλληνες να γνωρίζουν ότι οι
Ιατροί, Γαληνός, Κέλσος, Ηρακλείδης, Ηρόφι-
λος, Πραξαγόρας, Αγνοδίκη, Κτηρίας, Ιππο-
κράτης, Εριβιώτης προέβαιναν σε ιάσεις «εξι-
σορροπήσεως ηλεκτρομαγνητικών ρευστών
του σώματος» ρυθμίζοντας την αλκαλικότητα
και την οξύτητα των οργάνων. Ότι προέβαι-
ναν σε ιάσεις με χρήση «αριστερόστροφων
αμινοξέων» (αντιβιοτικών) λαμβανόμενων
από φυτά, γνωρίζοντας πλήρως ότι μόνον
τελευταία ανεκάλυψε η μοριακή βιολογία, για
τη δράση –  αντίδραση των αριστερόστροφων
αμινοξέων (αντιβιοτικών) με τα δεξιόστροφα
αμινοξέα (πρωτεΐνες οργανισμών).

Δεν πρέπει οι Έλληνες να μάθουν ότι τα σύμ-
βολα «ΑΡΙΣΤΕΡΟΣΤΡΟΦΗ ΣΒΑΣΤΙΚΑ» και
«ΔΕΞΙΟΣΤΡΟΦΗ ΣΒΑΣΤΙΚΑ» ήσαν σύμβολα
φυσικής και μαθηματικών, με τα οποία οι  Πυθα-
γόρας και Δημόκριτος και Αρίσταρχος εξέφραζαν
δεξιόστροφους και αριστερόστροφους πυρήνες
ατόμων, πλανήτες, ηλιακά συστήματα, γαλαξίες
και συμπαντικούς τομείς συνόλων γαλαξιών.

Πριν από 2500 χρόνια ο Ιπποκράτης έκανε
εγχειρήσεις στον εγκέφαλο και στην καρδιά…

Παρά τα σχεδόν ανύπαρκτα μέσα της επο-
χής του, ο Ιπποκράτης πραγματοποιούσε

δύσκολες χειρουργικές επεμβάσεις. Εκείνος
και οι μαθητές του αντιμετώπιζαν με επιτυχία
περιστατικά της ορθοπαιδικής, της καρδιοχει-
ρουργικής και της βασικής χειρουργικής.
Ακόμα και επεμβάσεις στο ανθρώπινο κρανίο
πραγματοποιούσε ο Ιπποκράτης, όπως δια-
βάζουμε σε αρκετά από τα έργα του…. Εκτός
από την ίδια την επέμβαση, ο Ιπποκράτης
έδινε μεγάλη σημασία στην προετοιμασία του
ασθενούς και του χειρουργείου.

Στο έργο του “ Κατ’ ιατρείον”  περιγράφει
αναλυτικά πώς πρέπει να ετοιμάζεται ο ασθε-
νής πριν την επέμβαση, πώς αποστειρώνο-
νται τα εργαλεία, πως διαμορφώνεται ο χώρος,
αλλά και πώς χρησιμοποιείται το τεχνητό και το
φυσικό φως κατά την επέμβαση….

Αμερικανοί αρχαιοβοτανολόγοι μπόρεσαν για
πρώτη φορά να μελετήσουν και να αναλύσουν
το περιεχόμενο χαπιών που έφτιαχναν οι για-
τροί στην αρχαία Ελλάδα και τα οποία ανακα-
λύφθηκαν προ 20ετίας, σε ένα ναυάγιο Ελληνι-
κού πλοίου στα ανοιχτά της Τοσκάνης……

Οι αναλύσεις DNA έδειξαν ότι κάθε χάπι
ήταν ένα μείγμα από τουλάχιστον δέκα δια-
φορετικά εκχυλίσματα φυτών, όπως ο ιβί-
σκος και το σέλινο. «Για πρώτη φορά έχου-
με, πια, φυσικά στοιχεία όσων περιέχονται
στα γραπτά των αρχαίων Ελλήνων γιατρών
Διοσκουρίδη και Γαληνού», δήλωσε ο Αλέν
Τουγουέιντ του Εθνικού Μουσείου Φυσικής
Ιστορίας του Ινστιτούτου Σμιθσόνιαν στην
Ουάσιγκτον, σύμφωνα με το New Scientist…

Απόστολος Ορφεύς
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Τι δεν Πρέπει οι Έλληνες να Μάθουν Ποτέ…Τι δεν Πρέπει οι Έλληνες να Μάθουν Ποτέ…

Ηθική προσωπικότητα ή εξαιρετικές επιδόσεις; Ηθική προσωπικότητα ή εξαιρετικές επιδόσεις; 
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ΕπισκεφθείτεΕπισκεφθείτε

το νέο Site του Συλλόγου μας

http://www.sylfilon.gr

Ε νη με ρω θεί τε για τους σκο πούς του.

Δείτε τις Ανακοινώσεις και τα Νέα του.

Συμ με τέ χε τε στις δρα στη ριό τη τές του.

Δια βά στε ό λα τα φύλ λα της ε φη με ρί δας

"Ε πί κοι νω νί α εν τύ πω".

Με λε τήστε το κα τα στα τι κό του.

Ε πι κοι νω νήστε μα ζί μας.

Ανακοίνωση Ανακοίνωση


